



1/2018

ZPRAVODAJ OBCE HOSTIM

ROČNÍK XXIV.



Vážení spoluobčané, s blížícím se závěrem roku přichází čas ohlédnout se za jeho uplynulými dny a týdny. V následujících řádcích to společně učiňme. Ve zpravodaji nechybí informace ze školy a školky, od sportovců nebo o tradičních akcích. I titulní stránka Vám nabízí pohled do historie. Uvedené fotografie převzaté z www.fotohistorie.cz nám ukazují Hostim téměř před 100 lety.

Marcela Hanáková

KRÁTKÉ OHLÉDNUTÍ ZA UPLYNULÝM ČTYŘLETÝM PŮSOBENÍM ZASTUPITELSTVA OBCE HOSTIM

Čtyři roky v historii obce je pouze krátká epizoda. V roce 2014 kdy bylo zvoleno nové zastupitelstvo, začínalo v naší obce budování splaškové kanalizace. Tato akce byla pro vedení obce i přes skutečnost, že byla prováděna dodavatelsky, velice časově náročná. Koordinovat postup prací s nutným zajištěním provozu v obci, hlídání kvality a rozsahu prací, konzultování případných víceprací nebylo vůbec jednoduché. Leč podařilo se, splašková kanalizace v obci slouží a většina domácností je již připojena. Zůstávají k dořešení reklamace za firmou Syner. Tyto závady mají být odstraněny v průběhu roku 2019 / jedná se o nerovnosti komunikace na průtahu obcí/.

V souvislosti s kanalizací se podařilo v elektronické aukci snížit úrok z úvěru, který si obec musela vzít, z původních 2,6% na 0,38%, což znamenalo statisícové úspory ve splátkách. Tento úvěr je již splacen.

Na kanalizaci byly připojeny i obecní objekty, škola, obecní úřad, zdravotní středisko a víceúčelová budova.

Po skončení výstavby kanalizace byl prostor pro realizaci dalších akcí v rámci obce. Z vlastních prostředků obce byla provedena rekonstrukce sprch v kabinách fotbalistů a rekonstrukce WC kiosku, byla provedena oprava čekárny na návsi, vyměněna okna ve zdravotním středisku a vybudována nová společenská místnost v tomto objektu. V rámci zabezpečení úsporného provozu byly vyměněny plynové kotle ve škole a zdravotním středisku.

V obci byl nainstalován nový bezdrátový místní rozhlas. Pro zlepšení prostředí bylo provedeno odvodnění prostoru před školou a následné vyasfaltování celé plochy včetně komunikace od kostela směrem k panelce, a dále pak zpevnění komunikace u obecního úřadu.

Podařilo se získat dotace a zrealizovat další akce. Jde zejména o výměnu všech oken ve škole, dveří na školní dvůr a dveří v kiosku, opravu podlahy v tělocvičně, zřízení dětského hřiště na návsi, rekonstrukci části lavic v letním kině, vybudování nového chodníku a autobusové zastávky na návsi, vypracování územního plánu

obce, pořízení nové techniky pro údržbu v obci. Bohužel se nám nepodařilo získat dotaci na modernizaci technologie letního kina.

Pro zajištění možnosti dále čerpat dotace popřípadě realizovat další zvelebování obce je připraven pasport komunikací, je zadána žádost o dotaci a vypracovány potřebné podklady pro výměnu veřejného osvětlení. Dále je připraven projekt na rekonstrukci návsi, jsou připraveny projekty popř. plány na opravu části chodníků.

Při tomto výčtu nelze pominout hospodaření v obecních lesích. Kromě plánované těžby nebyla zanedbána potřebná výsadba a zalesnění holin. Lesní hospodářství bylo v minulém období ziskové a obecní lesy jsou i přes nepřízeň počasí v minulém roce v dobré kondici. Pro letošní rok je třeba provést cca 200m³ nucené těžby.

Z výše uvedeného je zřejmé, že minulé vedení obce nezhálelo a pro obec a zlepšení podmínek života občanů se snažila udělat maximum.

Po přečtení volebního programu jednoho z volebních uskupení, které prakticky kopíruje co do záměru činnosti minulého zastupitelstva, věřím, že nové vedení obce a všichni zastupitelé přispějí k dalšímu rozvoji a zlepšení vzhledu naší obce. Do tohoto jim přeji hodně zdaru, neutuchajícího elánu a pevné nervy.

Norbert Mayer st.

VOLEBNÍ OKÉNKO

Ve dnech 5. a 6. října 2018 se v ČR konaly komunální volby. V naší obci vhodilo obálku do volební urny 190 občanů z 366 možných. Volební účast byla tedy asi 52%. Vítězem voleb se stalo uskupení Hostim s novou tváří, na druhém místě skončily Ženy Hostimi. Obě volební strany získaly po třech mandátech. Z třetí strany Obec občanům byl zvolen jeden zástupce. Na ustavujícím zasedání zastupitelstva 31. října byla starostkou obce zvolena Mgr. Marcela Hanáková a místostarostou Josef Novák. Jako řadoví zastupitelé budou pracovat Mgr. et Mgr. Lenka Novotná, Jaroslava Stanislavová Sváčková, Petr Moškvan, Karel Svoboda a Karel Rada.

Vážené spoluobčane, dovoluji mi, abych jménem všech nově zvolených zastupitelů poděkovala všem voličům, kteří v Hostimě přišli k volebním urnám a dali nám své hlasy. Vaše důvěra a podpora je pro nás poctou, ale také velkým závazkem. Neváhejte nás, prosím, upozornit na problémy, se kterými se v obci setkáte. Jde nám všem o společný cíl - aby se nám zde dobře žilo.

Marcela Hanáková

Zpravodaj obce Hostim 1/2018

Vydavatel: Obec Hostim, Hostim 165, 671 54 Hostim, IČ 00292842;

Registrační číslo: MK ČR E 11705

Místo a datum vydání: Hostim, 28.11.2018

ŽLUTÉ POPELNICE

Obec Hostim v roce 2018 obdržela od Svazku obcí při formanské cestě v Pavlicích 100 ks žlutých nádob o objemu 240 l na tříděný plastový odpad. Pořízení nádob bylo spolufinancováno jak z prostředků Evropské unie – Fond soudržnosti a Státního fondu životního prostředí ČR v rámci Operačního programu životního prostředí, tak i z prostředků svazku, potažmo jednotlivých členských obcí. Po dobu 5ti let budou tyto nádoby v majetku Svazku obcí při formanské cestě. Po uplynutí této doby zůstanou v majetku občanů, kteří tyto nádoby užívají na základě uzavřené Smlouvy o výpůjčce. Pokud se chce zapojit do tohoto systému sběru plastového odpadu další domácnost, může si požádat o nádobu na Obecním úřadě Hostim.

Svoz odpadů z těchto nádob je prováděn 1x za měsíc, a to vždy poslední čtvrtek v měsíci. Obec svoz platí za kus bez ohledu na objem odpadu. Proto vyzýváme občany, aby nádoby využívali efektivně a ke svozu byly nádoby přistavovány až po jejich naplnění.

V měsíci prosinci bude proveden náhradní svoz ve čtvrtek 20.12.2018.

Hana Radová

ÚŘEDNÍ DESKA

Upozorňujeme občany, že úřední deska OÚ je umístěna na boční stěně budovy Obecního úřadu. Zde naleznete vyhlášky, nařízení, záměry obce, pozvánky i zápisy ze zasedání zastupitelstva a další informace.

HaM

TŘÍKRÁLOVÁ SBÍRKA

Tradice tříkrálového koledování pochází již ze středověku. Již tehdy malí koledníci chodili s písni dům od domu, na dveře psali C+M+B (později K+B+M) s letopočtem a jeho obyvatelům přáli vše dobré do celého nového roku. Za to dostávali sladkost, či drobný dárek. V současnosti za to lidé dávají Třem králům různé finanční částky do zapečetěných pokladniček.

V Hostimě se obětavě této každoroční charitativní akci věnuje paní Jaroslava Stanislavová Sváčková. V letošním roce jí pomáhala paní Lenka Novotná v roli vedoucí skupinky. Celou obec s nimi obešly kolednice Anička, Eliška a Barunka Novotné. Pro Oblastní charitu Znojmo tak celkem vykoledovaly 10552 Kč. Vedoucím skupinkám, kolednicím i všem občanům, kteří přispěli, patří velké díky.

HaM

MASOPUST 2018

I v roce 2018 vyráží tak jako v mnoha obcích ČR v sobotu 10. února masopustní průvod na obchůzku obcí. Příroda maskám tentokrát nepřeje, chladné, pošmourné a vlezlé počasí nám chuť do veselí však nebere. Jako každoročně doladí masky maličkosti v čekárně na návsi a pak vyráží ke starostovi pro povolení obchůzky. Do kroku a k tanci před každým domem vyhrávají bratři Kremličkovi, harmoniku doplňuje buben. V průvodu se nás sešlo 18. Nechybí tradiční zvířátka – prasátka, pejsek, koza, medvěd. Až z Afriky letos přicestoval krokodýl, z Indie zase tygr. Z daleké Rusi do Hostima zavítal Ivánek s Nastěnkou, z Ameriky doráží zase indián. Spoluobčané už nás většinou vyhlízejí, nezapomněli na nás. Nabízejí nám koblihy, Boží milosti, chlebičky, klobásy a samozřejmě něco tekutého a silnějšího na zahřátí. Všem děkujeme za příspěvek do kasičky. Ty, kteří nám otevřeli, srdečně zveme na večerní zábavu. Za dopoledne zvládneme obejít asi dvě třetiny obce, po poledni přichází každoročně zpomalení a tak u posledních domů u rybníka jsme až po druhé hodině. Masopustní obchůzku zakončíme krátkým posezením v hospodě. Tady doladíme pár organizačních bodů na večer a všichni spěcháme domů si tak říkajíc odfrknout. Ač večerní zábava začíná oficiálně v osm hodin, jako každý rok se sál tělocvičny začíná plnit až s devátou hodinou. K tanci i poslechu hraje skupina Čertovi švagři, střídají se série rychlých písniček s ploužáky. Do půlnoci je parket plný. Následuje tombola, do níž přispěli jak obyvatelé, tak podnikatelé z obce a blízkého okolí. Částkou pět tisíc přispěla Obec Hostim, za tyto peníze byla pořízena řada hlavních cen. A ještě o masopustu 2018 se domlouvá příprava toho následujícího ročníku. *HaM*



JARNÍ SETKÁNÍ SENIORŮ

V dubnu bylo dříve narozeným občanům Hostima nabídnuto jarní setkání. Ve středu 23. 4. se v hasičské klubovně sešlo celkem 35 účastníků, mezi kterými byli jak skalní příznivci, kteří se podobných akcí účastní pravidelně, tak nové tváře. Při hledání inspirace na program jsem narazila v třebíčské knihovně a senior klubu několikrát na jméno pana Bukovského, který již pro své vrstevníky připravil několik dílů Hudebního souboje s pamětí. Sama jsem byla zvědavá, co to obnáší, takže jsem tohoto čínorodého pána pozvala do Hostima.

Během svého 60minutového programu pouštěl písničky – hity uplynulých 60 let, a to spíše ty starší. Byly to písničky, které většinou čeští interpreti převzali od zahraničních kolegů a nazpívali je česky či slovensky. Hned v úvodu jsem byla překvapená znalostmi spoluobčanů a z údivu jsem nevyšla po celou dobu prezentace. Úkolem bylo vždy určit název písničky a interpreta. Někteří občané reagovali již po několika taktech. Kdo písničku v originále poznal, začal prozpěvovat naši verzi, poté následovala bouřlivá diskuse o názvu písničky a zpěvákovi či zpěvačce. Až na dva chytáky vyhráli občané Hostima souboj se svou pamětí na plné čáře. Nepoznaný zůstaly pouze dva hity, u kterých došlo ke změně pohlaví interpreta. Pátralo se třeba po ženě a on danou písničku v Čechách nazpíval muž.

Druhá část setkání byla určená k sousedskému popovídání. Klábosilo se až do šesti hodin. Volnou zábavu zpestřil zvětšenými skupinovými snímky pan Čábel, který poprosil o identifikaci osob na více než 50 let starých fotografiích z Hostima. K milé a pohodové atmosféře přispělo i občerstvení, o které se postarala paní Koubová s výbornou místní cukrářkou, která nechce být jmenována.

HaM

ČARODĚJNICE

Letos podruhé se na návsi mezi lípami v předvečer 1. máje pálily čarodějnice. Po loňském velkém úspěchu se kluci organizátoři pod vedením Petra Moškvana ml. rozhodli pro stejnou formu akce. Hasiči se postarali o dřevo, postavili velkou fatru, na které byla upálena čarodějnice vyrobená dětmi z místní ZŠ a MŠ. Pod stany navozili stoly a židle z letního kina, ty se brzy po šesté hodině zaplnily. Hostimáky vylákalo ven i počasí, na duben nezvykle teplé. Po celý večer a noc bylo zajištěno občerstvení. Samozřejmě nechybělo točené pivo, nealko pro děti a kdo měl hlad či chuť mohl si dát živáňskou, kterou na místě připravoval Zdeněk Fiala. Trávník mezi

stromy se při hudební produkci Dantesa měnil v taneční parket. Dobrá atmosféra a chuť se bavit vydržela některým až do rána. A ti pak v šest hodin ráno zakončili celou akci koupelí v návesním rybníku.

HaM

POSVÍCENÍ

Víkend 3. - 5. října 2018 byl v po celé ČR ve znamení voleb, v Hostimě to byl hlavně víkend posvícenský. O organizaci tradičního posvícení se několik let za sebou stará hostimská omladina. Tentokrát byl hlavním organizátorem Pavel Čábl ml. Posvícení se sice týká tří dnů, ale pro organizátory začíná týdny dopředu objednáním kapel na den a na večer, zapůjčením krojů, zajištěním občerstvení, domluvením májky,... Jsem ráda, že je zde parta mladých, která se dokáže domluvit a posvícení uspořádat. V pátek proběhlo stavění májky. Strom byl přivezen z obecního lesa, chlupci očištěni a odkorněni, dívkami ozdobeni barevnými fábory a za pomoci přihlížejících vztyčeni. Nevím, kde se tento zvyk vzal, ale ani letos na májce nechyběly podprsenky.

Asi po šesti letech posvícenské sobotě přálo počasí. Uklidnil se vítr, po celý den svítilo sluníčko a bylo relativně teplo. Ani zrána nebylo potřeba



vrstvení oblečení pod kroje, hledání rukavic a teplejších bot Po osmé hodině ráno vyrazilo deset krojovaných dvojic na obchůzku vesnicí. Každoročně mezi sebou vybírají stárka a stárkovou, a dále mládka a mládkovou. Letos jimi v prvním případě byl Robin a Zuzka, v druhém případě Katka a Tomáš. Krojovaný průvod obešel za sedm hodin celou vesnici. Dům od domu zvali své sousedy k večerní zábavě a k tomu jim vyhrávala kapela Třebíčanka. To večerní taneční zábava již byla pod taktovkou skupiny Vicomt. Po celý večer byla nálada příjemná, parket zaplněný a od baru se ozýval smích. Hudební přestávky si mohli návštěvníci zpestřit ve foto koutku, který připravila Ivana Papoušková. Posvícenskou neděli měli některé rodiny ve znamení slavnostních obědů, jiní ve znamení návštěv příbuzných, další pak u kolotoče na návsi a zejména pak pánové ve znamení kopané na místním fotbalovém hřišti.

HaM

100 LET SAMOSTATNOSTI ČESKOSLOVENSKA

28.října 2018 se sešli místní hasiči u pomníku padlým hrdinům první světové války. Člen sboru br. Milan Špaček a starosta obce p. Milan Kouba v krátkosti připomněli podmínky a historii vzniku naší Československé republiky. Položením věnců a kytice u pomníků, přečtením jmen všech padlých a následnou modlitbou, jsme pod vedením br. Ochmana důstojně uctili jejich památku.

Následovalo předávání pamětních listů a medailí členům našeho sboru a některým občanům. Z rukou ředitele HZS Znojmo plk. Radka Chromého převzali i záslužné medaile III. stupně členové zásahové jednotky obce.

Tímto pietním aktem jsme si připomněli vznik naší republiky, ale i 130. výročí vzniku našeho hasičského sboru, které jsme měli v minulém roce.

Mrzí mne však, že oslavy vzniku republiky, spojené s uctěním památky padlých hrdinů I. světové války, se zúčastnilo tak málo místních hostimských občanů.

Velitel zásahové jednotky obce
Rudolf Souček, foto V. Hotový



PODZIM U ZŠ A MŠ HOSTIM

- ☞ Letošní školní rok jsme zahájili v pondělí 3. září 2018. Mateřská škola má naplněnou kapacitu s počtem dětí 15, základní školu navštěvuje 14 žáků.
- ☞ Již od 10. září probíhá výuka plavání, a to v Městských lázních ve Znojmě. Na plavání dojíždí všichni žáci, dopravu zajišťuje firma BK Bus z Moravských Budějovic. Doprava na plavání je dotována tak jako loni z projektu MŠMT Podpora výuky plavání na základních školách částkou 19 tisíc Kč. Kurz plavání bude ukončen v pondělí 19. listopadu, tento den žáci obdrží Mokrý vysvědčení.
- ☞ Také letos jsme otevřeli podle zájmu žáků několik kroužků: Lukostřelba (Novotný), Vařeníčko (Bartuňková), Sportovní hry (Bodláková), Kutílek (Bodláková). Kroužky jsou velmi oblíbené a hojně navštěvované, účast v kroužcích je pro naše žáky zdarma.
- ☞ Škola spolupracuje mimo jiné i s Domovem pro seniory Hostim, poslední akcí bylo Podzimní tvoření s naší mateřskou školou dne 9.10.2018 a připravujeme se také na vánoční besídky pro obyvatele DS Hostim. Kromě podzimních aktivit, jako jsou například výtvarné práce s dýněmi a soutěž o nejlepší dýni, jsme uspořádali také Školní drakiádu 26.10.2018, (MŠ a ZŠ) tradiční Podzimní výpravu za krásami podzimní přírody 21.9.2018. V rámci čtenářské gramotnosti navštěvuje škola také obecní knihovnu – letos byla první návštěva 14.11.2018.
- ☞ Kromě vánočních besídek a mikulášských nadílek plánujeme uspořádat do konce roku ještě soutěž v lukostřelbě a projektový den Obec a okolí.
- ☞ Mateřská škola pracuje intenzivně již od září na vzdělávání předškolních dětí, od ledna 2019 bude zařazen do výuky i anglický jazyk.
- ☞ Probíhající projekty v základní škole: Projekt Školní mléko - financovaný z EU – 1 krát týdně mléko pro žáky zdarma. Dodavatel firma Laktea., dále Projekt ovoce a zelenina do škol – financovaný z EU – 1 krát týdně čerstvé ovoce pro žáky zdarma. Dodavatel firma Zemko. A nakonec projekt Evropské unie Výzva 63 - Operační program věda, výzkum, vzdělání. Do projektu se zapojí mateřská škola,



základní škola a školní družina. Z důvodu opožděného financování se přesunul projekt do roku 2019 a bude zahájen v únoru 2019. Na tento projekt získá naše škola více jak 600 tisíc Kč.

✎ Opravy školní budovy: do zahájení nového školního roku byly vyměněny staré dveře na školní dvůr a nahrazeny novými plastovými dveřmi. Škola je již druhým rokem vytápěna novým kondenzačním kotlem, díky němuž jsme uspořili v loňském topném období skoro 40 tisíc Kč.

Dne 14.11.2018

Mgr. Jindřich Novotný, ředitel

NOHEJBAL HOSTIM

Rok je opět skoro za námi a já bych vám chtěl říci pár slov o dění a úspěších nohejbalového týmu naší obce. Začnu hned z kraje tím, že rok 2018 byl pro nás opravdu plný motivace, rivality a očekávání. Musím podotknout, že se nám podařilo konečně trošku sehrát a ukázat, že máme na to vyhrávat a konkurovat i týmům složených z hráčů, co nohejbal nehrají pouze amatérsky. Náš tým složený z Miroslava Boráně –„bojovníka na krev“ a ukončovatele vypjatých a přemotivovaných zápas; mě - „nerváka“ a údajného nahrávače a naší smečářské opory a „kliděse“ celého týmu Tomáše Kandla ml.

A nyní k našim výsledkům. Jak už jsem říkal, tak se mám opravdu letos dařilo. Byli jsme na 8 turnajích a z toho jsme třikrát dosáhli na stupeň vítězů úplně nejvyšší, a to dvakrát v Pavlicích a pak ve Zvěrkovicích. Konkurence byla opravdu velká, a proto jsme všechny přítomné dosti překvapili. Nám to dodalo sebevědomí a chuť bojovat, i když se zrovna nedaří.

Každoročně pořádáme turnaj i v naší obci. A před ním jsme si dali za cíl konečně celý turnaj vyhrát a získat prvenství doma. Letošního turnaje se 18.8 2018 zúčastnilo deset týmů se širokého okolí, nejvzdálenější bylo trio z Nového města na Moravě.

My jsme si celý turnaj hráli svoje a po velkém boji jsme se opět dostali do finále se Znojmány. Plní rivality jsme se vrhli do hry, když už se zdálo, že nezklameme a první místo s výhrou sudu piva máme nadosah, stala se velmi nepříjemná věc v podobě zákroku Miry, který si přetočil nohu a poranil si kotník. Mira to však nevzdal a chtěl s naší pomocí zápas vítězně dokončit. To se však nestalo, iniciativu převzali

Znojníci, a tak jsme opět na domácím turnaji obhájili pouze stříbro. Proto máme do příštího roku ještě větší motivaci hrát.

Závěrem bych chtěl říct, že v budoucnu bychom chtěli pořádat nohejbalový turnaj i v zimních obdobích za podpory obce v podobě zapůjčení místní tělocvičny.

Za tým MANEKÝNKŮ Pavel Čábl ml.

FOTBALOVÝ PODZIM

Mužstvo mužů TJ Hostim se již zabydlelo mezi elitou okresu a k vidění jsou proto každých 14 dní zajímavé zápasy s kvalitními soupeři. Je trochu paradoxem, že tým předvádí mnohem líbivější fotbal na hřištích soupeřů. Povrch na hřišti v Hostimi je totiž jednoznačně nejhorší v okresní soutěži a kombinačnímu fotbalu příliš nesvědčí. I tak se ale snažíme odvděčit věrným divákům poctivými výkony.

Do týmu se daří zapojovat další mladé hráče z Hostimi a okolí, což bereme jako velké pozitivum. Po podzimní části soutěže se TJ Hostim drží v klidném středu tabulky na 8. místě s pouze bodovou ztrátou na 5. místo. Střelecky se můžeme spolehnout na kanonýra Pavla Straku a prosazovat se začíná i mladý Tomáš Kandl. V mužstvu sládně pozitivní nálada, a tak doufáme, že zvládneme dobře i jarní část soutěže a současné umístění minimálně udržíme. Chtěli bychom tímto poděkovat vedení TJ a obce za podporu.

Libor Nevrkla



*Krásnou, ničím nerušenou
vánoční pohodu,
hodně zdraví, štěstí
a spokojenosti v roce 2019
přeje všem občanům Hostima
zastupitelstvo obce
a zaměstnanci obce.*



HOSTIMSKÉ VÁNOCE 2018

sobota 1. prosince 2018

STAVĚNÍ BETLÉMU

neděle 2. prosince 2018

1. VÁNOČNÍ ZPÍVÁNÍ U 17:00

pondělí 3. prosince 2018

KERAMICKÁ DÍLNA PRO ŽENY

neděle 9. prosince 2018

ČERTOVSKÉ HRÁTKY A VÁNOČNÍ TVOŘENÍ – OD 14:00

2. VÁNOČNÍ ZPÍVÁNÍ NA NĀUSI U 17:00

pondělí 10. prosince 2018

PŘEDVÁNOČNÍ SETKÁNÍ SENIORŮ

neděle 16. prosince 2018

3. VÁNOČNÍ ZPÍVÁNÍ NA NĀUSI U 17:00

neděle 23. prosince 2018

4. VÁNOČNÍ ZPÍVÁNÍ NA NĀUSI U 17:00

pondělí 24. prosince 2018

PŮLNOČNÍ MŠE SVATĀ VE 20:00